
 دکتر ولایتی در دیدار رئیس و مدیران دانشگاه آزاد اسلامی تأکید کرد

 پرکردن خلأ علوم انسانی وظیفۀ دانشگاه است 
چهارشنبه گذشته، پس از برگزاری سی‌ودومین 

اجلاس شورای مرکزی دانشگاه آزاد، جمعی 

از رؤسای استان‌ها و مدیران دانشگاه راهی 

دفتر دکتر علی‌اکبر ولایتی، رئیس هیئت مؤسس و هیئت امنای دانشگاه شدند تا در نشستی 

صمیمی با او دیدار کنند. دیداری که در آن ضمن گرامیداشت یاد و خدمات ارزشمند شهید دکتر 

طهرانچی، مسیر تحولی دانشگاه آزاد بیش از پیش روشن شد و برنامه‌های آینده این مجموعه 

علمی بزرگ در کانون توجه قرار گرفت. 

دکتر ولایتی در این جلسه بر ضرورت ادامه راه علمی و مدیریتی شهید طهرانچی تأکید کرد 

و تقویت علوم‌انسانی، ارتقای کیفیت آموزش و پژوهش، انسجام مدیریتی و هم‌سویی تمام 

واحد‌های دانشگاهی با اهداف کلان دانشگاهی را جزء مهم‌ترین برنامه‌های پیش روی دانشگاه 

عنوان کرد. در ادامه، دکتر بیژن رنجبر، رئیس جدید دانشگاه آزاد اسلامی، رئوس برنامه‌های خود 

برای اداره دانشگاه را تشریح کرد و گزارشی جامع از سی و دومین جلسه شورای مرکزی ارائه داد. 

او بر اجرای طرح تحول کلی دانشگاه، هماهنگی بیشتر واحد‌های استانی با مرکز و تداوم مسیر 

توسعه و کیفی‌سازی آموزش تأکید کرد تا اهداف سند تحول و تعالی دانشگاه به قوت پیش برود. 

رؤسای استان‌ها نیز گزارش عملکرد و ظرفیت‌های واحد‌های خود را ارائه کردند، دغدغه‌ها و 

پیشنهادهای خود را مطرح و حمایت کامل خود را از مدیریت دکتر رنجبر اعلام کردند. آنان 

بر انسجام، همدلی و یک‌صدایی به‌عنوان کلید موفقیت دانشگاه تأکید کردند تا مسیر تحولی 

شهید دکتر طهرانچی با قدرت و اتحاد ادامه پیدا کند. در این گزارش ضمن ارائه متن سخنان 

دکتر ولایتی در گفت‌وگو با رؤسای دانشگاه‌های آزاد استان ایلام و اردبیل به بررسی جزئیات 

مطرح‌شده در این جلسه پرداخته‌ایم که در ادامه مشروح آن را از نظر می‌گذرانید. 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی استان قزوین: 

دکتر ولایتی بر حرکت دانشگاه 
در مسیر تحقق تمدن نوین اسلامی تأکید کردند 

مهدی ورسه‌ای، رئیس دانشگاه آزاد استان قزوین 

درباره هدف اصلی دیدار رؤسای استان‌های دانشگاه 

آزاد با دکتر ولایتی گفت: »دکتر ولایتی به‌عنوان یک 

دانشمند و رئیس هیئت‌امنای دانشگاه آزاد، طبق روال 

معمول پس از برگزاری جلسات شورای دانشگاه، 

دیداری را با مدیران دانشگاه آزاد برگزار می‌کنند. این 

دیدار نیز در ادامه برگزاری سی‌ودومین شورای 

دانشگاه آزاد و با هدف میثاق با رئیس جدید دانشگاه و اتحاد و همبستگی میان رؤسای 

واحد‌های استانی به‌منظور هماهنگی در اجرای برنامه‌های تحولی دانشگاه صورت گرفت.«

او افزود: »باتوجه‌به شهادت دکتر طهرانچی و انتصاب دکتر رنجبر به‌عنوان رئیس جدید 

دانشگاه آزاد، این دیدار از اهمیت ویژه‌ای برخوردار بود و فرصتی فراهم شد تا درباره مسیر 

آینده دانشگاه گفت‌وگو شود.«ورسه‌ای ادامه داد: »در این نشست، رؤسای استان‌های 

دانشگاه گزارش مختصری از عملکرد، طرح‌ها و برنامه‌های اجرایی خود در استان‌ها را 

در حضور دکتر رنجبر به دکتر ولایتی به‌عنوان رئیس هیئت‌امنای دانشگاه ارائه دادند.«

او خاطرنشان کرد: »دکتر رنجبر نیز گزارشی جامع از مسیر تحولی دانشگاه آزاد، اجرای 

سند تحول و تعالی ارائه دادند. ایشان تأکید کردند مسیر پیشرفت دانشگاه با همان قوت و 

همدلی گذشته ادامه خواهد یافت.«

او افزود: »در پایان جلسه، دکتر ولایتی با جمع‌بندی مباحث بر ضرورت حرکت دانشگاه آزاد 

اسلامی در مسیر تحقق تمدن نوین اسلامی تأکید کردند و تشکیل شورا‌های تخصصی در 

حوزه‌های مختلف، به‌ویژه در بخش پزشکی و علوم پایه را از اولویت‌ها دانستند. همچنین 

ایشان بر لزوم راه‌اندازی چند بیمارستان در مناطق محروم تأکید داشتند که این اقدام می‌تواند 

گامی مؤثر در تحقق اهداف عدالت آموزشی و خدماتی دانشگاه باشد.«

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی استان قزوین ادامه داد: »باتوجه‌به گزارش‌های ارائه‌شده از 

سوی رؤسای استان‌ها، برنامه‌های تحولی دانشگاه با همت و انسجام در مجموعه مدیران 

دانشگاه آزاد به‌خوبی در حال پیشرفت است و تحقق کامل سند پنج‌ساله دانشگاه در سال 

آخر و پنجم آن در دست اجرای جدی قرار دارد.«

او در ادامه اظهار کرد: »در این دیدار که با هماهنگی آقای دکتر رنجبر برنامه‌ریزی شده 

بود؛ هدف دیدار، شنیدن رهنمود‌های رئیس هیئت‌امنای دانشگاه آزاد بود و فرصتی دست 

داد تا استان‌ها ضمن ارائه گزارشی از اقدامات خود، مراتب قدردانی و خرسندی خود را از 

انتخاب دکتر رنجبر به عنوان رئیس دانشگاه آزاد اعلام کنند.«

او با اشاره به سوابق علمی و مدیریتی دکتر رنجبر خاطرنشان کرد: »دکتر رنجبر از مدیران 

باسابقه نظام آموزش عالی کشور و از چهره‌های شناخته‌شده دانشگاه آزادند. ایشان علاوه 

بر سال‌ها ریاست در دانشگاه تربیت‌مدرس و نیز مسئولیت‌هایی در فرهنگستان علوم 

و وزارت علوم و تحقیقات و فناوری، بیش از هشت سال در کنار شهید والامقام دکتر 

محمدمهدی طهرانچی فعالیت داشتند و در مسئولیت‌هایی چون قائم‌مقامی دانشگاه 

آزاد و ریاست پژوهشگاه مرکزی نقش مؤثری ایفا کردند. همین سابقه و شناخت عمیق 

از ساختار دانشگاه و از جنس دانشگاه آزاد اسلامی بودن باعث شده است انتخاب ایشان 

مورد استقبال رؤسای واحد‌ها و مدیران استانی و استادان و کارکنان دانشگاه قرار گیرد.«

رئیس دانشگاه آزاد استان قزوین اظهار کرد: »انتصاب اول آقای دکتر رنجبر به‌عنوان 

سرپرست و تمشیت دانشگاه در روز ۲۳ خرداد، بلافاصله پس از حادثه شهادت رئیس 

فقید دانشگاه و سایر فرماندهان شهید، با تدبیر مقام معظم رهبری و درایت دکتر ولایتی 

انجام شد. خوشبختانه با این تصمیم هوشمندانه، روند فعالیت دانشگاه هیچ‌گونه وقفه‌ای 

پیدا نکرد؛ همان‌گونه که در سطح کشور نیز خللی در مسیر خدمت‌رسانی به مردم ایجاد 

نشد. دشمنان برنامه‌هایی برای ایجاد اختلال داشتند، اما به لطف الهی و درایت مسئولان، 

این اهداف ناکام ماند.«

او افزود: »دکتر رنجبر با پذیرش مسئولیت خطیر مدیریت دانشگاه مسیر تحولی را با جدیت 

ادامه دادند و ان‌شاءالله شاهد شکوفایی بیش‌ازپیش دانشگاه آزاد باشیم.«

رئیس دانشگاه آزاد استان قزوین تأکید کرد: »انتصاب دکتر رنجبر انرژی و امید تازه‌ای در 

میان خانواده بزرگ دانشگاه آزاد اسلامی ایجاد کرده است. آغاز سال تحصیلی جدید با 

روحیه‌ای تازه در واحد‌های دانشگاهی سراسر کشور همراه بود و این همبستگی و وفاق 

میان اعضای شورای دانشگاه نویدبخش آینده‌ای روشن برای تحقق اهداف بزرگ‌ترین 

دانشگاه حضوری جهان اسلام است.«

او گفت: »دشمنان باید بدانند که با شهادت یک رئیس دانشگاه و استاد و معلمی دانشمند 

و متعهد، مسیر علم‌وفناوری و دانشگاه آزاد و روند تحول و تعالی در نظام آموزش عالی 

کشور هرگز دچار وقفه نخواهد شد. شهادت دکتر طهرانچی نه‌تنها مسیر علمی و مدیریتی 

دانشگاه را متوقف نکرد، بلکه انگیزه‌ای مضاعف برای ادامه راه ایجاد کرد.«

او افزود: »به لطف تدابیر مقام معظم رهبری در سحرگاه روز جمعه ۲۳ خردادماه و درایت 

دکتر ولایتی، با انتخاب دکتر رنجبر به‌عنوان سکان‌دار دانشگاه آزاد اسلامی، روند فعالیت‌ها 

بدون خلل ادامه یافت. امروز شاهد آن هستیم که مسیر تمدن‌سازی اسلامی و نقش‌آفرینی 

در نظام علمی دنیا که موردتأکید مقام معظم رهبری است، در مجموعه دانشگاه آزاد اسلامی 

با جدیت در حال پیگیری است.«

این مقام دانشگاهی در پایان تأکید کرد: »اطمینان دارم با این تصمیم مدیریتی و همدلی 

خانواده بزرگ دانشگاه آزاد اسلامی، مسیر تحول و پیشرفت علم‌وفناوری کشور با قدرت 

ادامه خواهد یافت.«

رئیس دانشگاه آزاد استان ایلام: 

دکتر ولایتی بر تداوم مسیر تحول دانشگاه تأکید کردند
 بهروز ناصری، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی استان 

ایلام درباره جزئیات نشست رؤسای استان‌ها با دکتر 

علی‌اکبر ولایتی، رئیس هیئت‌امنای دانشگاه آزاد 

گفت: »در این نشست دکتر ولایتی ضمن ارائه 

توصیه‌هایی درباره مسائل کلان دانشگاه و کشور بر 

تداوم مسیر تحولی دانشگاه و راه شهید طهرانچی 

تأکید کردند.«

او افزود: »دکتر ولایتی در سخنان خود یادآور شدند که شهید والامقام دکتر طهرانچی اقدامات 

بزرگی در دانشگاه آزاد اسلامی انجام داده و لازم است سند تحول و تعالی که توسط ایشان 

تدوین شده، با جدیت و قدرت به سرانجام برسد.«

رئیس دانشگاه آزاد استان ایلام تصریح کرد: »از جمله محور‌های تأکید دکتر ولایتی، ضرورت 

حمایت کامل رؤسای استان‌ها از دکتر رنجبر برای تداوم مسیر تحول دانشگاه بود. ایشان 

تأکید داشتند که فعالیت‌های توسعه‌ای و کیفی در دانشگاه باید با قدرت ادامه یابد و به‌ویژه 

حوزه علوم‌انسانی نیازمند توجه و تقویت جدی است.«

ناصری ادامه داد: »در این نشست، رؤسای استان‌ها نیز به‌صورت مختصر ظرفیت‌ها و 

دستاورد‌های استانی خود را معرفی کردند و گزارشی از وضعیت واحد‌های دانشگاهی در 

مناطق مختلف کشور ارائه دادند.«

او گفت: »در مجموع، پیام اصلی دکتر ولایتی ادامه مسیر علمی و مدیریتی شهید دکتر 

طهرانچی، ارتقای کیفیت آموزش و پژوهش و تمرکز ویژه بر تقویت حوزه علوم‌انسانی 

بود که به‌عنوان یکی از ارکان اصلی تحول در دانشگاه آزاد موردتأکید قرار گرفت.« رئیس 

دانشگاه آزاد استان ایلام درباره نقش رؤسای استانی در پیگیری رهنمود‌های دکتر علی‌اکبر 

ولایتی، گفت: »به‌هرحال رؤسای استانی در صف خدمت‌رسانی و اجرای سیاست‌های 

کلان دانشگاه قرار دارند. تصمیم‌های کلان در سازمان مرکزی اتخاذ می‌شود، اما هر استان 

متناسب با ظرفیت‌ها، شرایط و مأموریت‌های خاص خود برنامه‌ریزی و اقدام می‌کند.«

او افزود: »آنچه بیش از همه موردتأکید دکتر ولایتی قرار گرفت، ارتقای جایگاه دانشگاه آزاد 

در سطح ملی و بین‌المللی بود. ایشان تأکید داشتند که دانشگاه آزاد باید به جایگاهی برسد 

که در تراز بین‌المللی و دانشگاه‌های تاریخی و معتبر جهان اسلام همچون نظامیه بغداد، 

جندی‌شاپور و رشیدیه تبریز قرار گیرد. به تعبیر ایشان، دانشگاه آزاد این ظرفیت را دارد که در 

عرصه بین‌المللی نیز حرف برای گفتن داشته باشد.«

ناصری در ادامه با اشاره به پیام اصلی این دیدار گفت: »به نظر من، مهم‌ترین پیام این دیدار 

تأکید بر انسجام، همدلی و حمایت کامل مجموعه دانشگاه آزاد از مدیریت جدید بود. 

علی‌رغم برخی گمانه‌زنی‌ها و پیگیری‌ها از سوی گروه‌های مختلف دکتر ولایتی با صراحت 

و قاطعیت بر استمرار مسیر تحول دانشگاه و حمایت از دکتر بیژن رنجبر تأکید کردند.«

او افزود: »دکتر رنجبر مدیری از جنس دانشگاه است که بیش از هفت تا هشت سال در 

مجموعه دانشگاه آزاد حضور مؤثر داشته و به‌تمامی امور دانشگاه اشراف کامل دارد. ایشان 

 می‌تواند ارتباط سازنده‌ای با دولت، 
ً
مدیری توانمند، اخلاق‌مدار و اهل تعامل است که قطعا

مجلس، قوه قضائیه و سایر نهاد‌های حاکمیتی برقرار کند.«

رئیس دانشگاه آزاد استان ایلام خاطرنشان کرد: »مهم‌ترین پیام این دیدار آن بود که مجموعه 

دانشگاه آزاد با یک‌صدایی و انسجام کامل، از دکتر رنجبر حمایت کنند تا ان‌شاءالله بتواند 

در مسیر مدیریت خود با موفقیت گام بردارد. ازآنجاکه ایشان از درون خانواده دانشگاه آزاد 

انتخاب شده‌اند، امیدواریم بتوانند با اتکا به تجربه و شناخت عمیق از مجموعه دانشگاه را 

به جایگاه شایسته و مطلوب خود برسانند.«
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دکتر علی‌اکبر ولایتی: 

نام شهید طهرانچی در تاریخ  دانشگاه 
ماندگار خواهد بود 

دکتر علی‌اکبر ولایتی رئیس هیئت مؤسس و هیئت‌امنای دانشگاه 

آزاد در دیدار با رؤسای استان‌های دانشگاه سخنان خود را با شعری 

از رودکی در رثای شهید بلخی بدین شرح آغاز کرد: 

کاروان شهید رفت از پیش / وآن ما رفته گیر و می‌اندیش

از شمار دو چشم یک تن کم / وز شمار خرد هزاران بیش

او سپس ضمن گرامیداشت یاد و نام شهید دکتر محمدمهدی 

طهرانچی، از وی به‌عنوان یکی از مدیران توانمند، مؤمن و پرتلاش 

کشور یاد کرد و گفت: »دکتر طهرانچی نمونه‌ای از مدیران شایسته و 

خستگی‌ناپذیر بود که خدمات ارزشمندی به دانشگاه آزاد ارائه کرد 

و نام او در تاریخ این دانشگاه ماندگار خواهد بود.« 

دکتر ولایتی در این نشست ضمن اشاره به لزوم توجه به علوم‌انسانی 

و شناختی مبتنی بر مؤلفه‌های بومی کشور وظیفه دانشگاه آزاد را در 

پرکردن خلأ علوم‌انسانی و جامعه‌شناسی و تکمیل مبانی ایرانی - 

اسلامی آن‌ها بسیار پر اهمیت خواند و گفت: »علوم‌انسانی »ایرانی 

- اسلامی« باید جایگاه خود را در دنیا برجسته کند.« 

 کتابی درباره معماری دیدم که منبع 
ً
دکتر ولایتی ادامه داد: »اخیرا

دانشگاهی در کشور است؛ اما کل معماری را با ریشه غربی معرفی 

می‌کند درحالی‌که تاریخ معماری بدون معماری ایرانی - ‌اسلامی 

قابل بازخوانی نیست و این کتاب متأسفانه در دانشگاه‌های ما تدریس 

می‌شود! لذا این‌گونه مسائل لزوم بازنگری در سرفصل‌های درسی و 

منابع آموزشی را نمایان می‌کند.« 

دکتر ولایتی با اشاره به لزوم وجود نگاه دینی و قرآنی به آموزش در 

دانشگاه‌ها و روزآمدشدن آموزش و حاکمیت نگاه تمدنی بر مدیریت 

واحد‌های دانشگاهی در راستای طراحی مقام معظم رهبری برای 

ایجاد تمدن نوین ایرانی‌ - اسامی؛ آشنایی دانشجویان با تمدن 

ایران اسامی، چه در فضای فیزیکی و چه محتوایی را موردتوجه 

قرار داد و همچنین بر ارتقای کیفیت آموزشی در مراکز سما پیش از 

کید کرد.  ورود دانشجو به دانشگاه تأ

رئیس هیئت مؤسس و هیئت‌امنای دانشگاه آزاد اسلامی در ادامه با 

اشاره به اهمیت نقش دانشگاه آزاد در پیشرفت علمی کشور، افزود: 

»دانشگاه آزاد یک مجموعه بی‌نظیر و تأثیرگذار در قطب علمی کشور 

است و باید تلاش شود تا از نظر کیفی و علمی به جایگاهی برسد که 

یادآور دانشگاه‌های بزرگ تاریخی چون جندی‌شاپور و ربع‌رشیدی و 

نظامیه‌ها و مستنصریه، دانشگاه الزهرا در آندلس، الازهر در مصر، زیتونه 

در تونس و حوزه‌های بزرگ علمیه از ابتدای تاریخ اسلام مانند حوزه‌های 

بخارا، خوارزم، طوس، غزنین، ری، بغداد، نجف، حله و بعلبک باشد.« 

وی افزود: »این دانشگاه باید از نظر علمی، فرهنگی و دینی پیشتاز 

باشد و در کنار توجه به علوم‌انسانی، آموزش‌های فنی و تخصصی نیز 

با جدیت دنبال شود تا دانشگاه آزاد به یک دانشگاه پیشرو تبدیل شود.«

در پایان این دیدار، دکتر ولایتی ضمن قدردانی از تلاش‌های مدیران 

و کارکنان دانشگاه آزاد اسلامی، بر لزوم هم‌افزایی، انسجام مدیریتی 

و توجه ویژه به کیفیت آموزشی و ارتقای سطح فرهنگی دانشجویان 

کید کرد.  تأ

دکتر ولایتی در دیدار رئیس و مدیران دانشگاه آزاد اسلامی تأکید کرد

 پرکردن پرکردن  خلأ علوم انسانی خلأ علوم انسانی 
وظیفۀ دانشگاهوظیفۀ دانشگاه  استاست

ماجرای بازگشت دانشجویان علوم پزشکی 
خارج از کشور حساسیت‌ها را برانگیخت

 چراغ‌سبز مجلس 
به دورزدن کنکور؟ 

سارا طاهری
خبرنگار گروه دانشگاه 


